

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. А. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Madero 4210, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 6 de febrero de 1981

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 8980

INTERES GENERAL

Буэнос Айрес, пятница, 6 февраля 1981 г.

№ 1614

А. МАКРИДИ

ВОКРУГ МУЗЫКИ

Еще двести лет тому назад серьезные музыковеды обличали доверчивость публики, с какой она подчинялась господствующим авторитетам из опасения отстать от моды. С тех пор ничего не изменилось и публика продолжает увлекаться, в первую голову, модной музыкой, объявляя «классикой» все, что позади, но не всегда отличая «Пиковую Даму» от «Веселой Вдовы».

В самом увлечении ничего предосудительного нет, но оно претендует на диктатуру, а власть модернизма слишком сурова; она подчиняет голым королям не только профанов, но и многих серьезных слушателей, малодушно сдающихся в плен мастерам «антимузыки», по выражению немцев. Даже профессиональные, многоуважаемые маэстро исполняют, дирижируют, прославляют вздор и подлаиваются к его покровителям из страха лишиться их благоволения и хлеба. Но есть и несдающиеся, твердые музыкальные раскольники. Их третируют, снобируют и смешивают в одной посуде презрения с любителями полковой музыки, обвиняя в отсталости, оскестенении и неспособности постичь тонкости нового вкуса.

А дело не в отсталости, и не во вкусах, а в отрицании одних и утверждении других права называть музыкой любому звукосочетанию, то есть «двенацатитональной» дисгармонии, и «модернизм» или «классицизм» здесь совершенно не при чем. Ведь пользуются же многие новаторы признанием не только «передовых», но и «отсталых» слушателей. Почему же не все и не всем? Да, все по той же причине, что Хайдну аплодировали все, а его совре-

меннику Тартини только поклонники газетной популярности последнего; одни нуждались в музыкальном содержании, а другие довольствовались набором аккордов, не оставлявших в памяти никакого следа, но одобренных газетными авторитетами.

И то, надо сказать, набор был еще грамотным, а теперь хуже, не набор, а хаотическое нагромождение диссонансов ради диссонансов; их и слышать-то нестерпимо трудно, не только слушать; слушать без содрогания могут только люди, завидно сохраняющие хладнокровие при любом неблагозвучии, они и аплодируют, прости их Господи!..

В веках изменилась музыка, а публика, какая была двести лет назад, такой и осталась. И также внимательнее прислушивается к признанным (кем?) авторитетам, чем к исполняемым произведениям. И, наверное, с таким же воодушевлением, и через двести лет будет аплодировать новой музыке, после замены музыкальных инструментов водопроводными трубами. И попрежнему будет ставиться во фронт перед «гениями», как перед «маршалами», произведенными из рядовых за сомнительные заслуги.

Может, конечно, случиться и другое: человечеству наскучит паясничать. Тогда, нынешних эксцентриков сохранит только в музеях или равнодушнобросит в Лету та же публика, к которой в 1817 году обратился Стендаль: «Мы много болтаем о музыке, забывая, что нашего музыкального развития часто недостаточно, чтобы судить о ней».

А. МАКРИДИ

Г. М. МОИСЕЕВ

КАК ПРОИЗОЙДЕТ СОВЕТСКОЕ ВТОРЖЕНИЕ В ЕВРОПУ?

(Окончание. Начало см. в № 1613-ом).

Однако вернемся к НАТО. По боевым способностям Италия в конце тридцатых годов равна была Эфиопии, и если бы Муссолини не получил помощи от своего камбера Адольфа, то и эфиопы потрясли бы итальянцев. Такой Италия осталась и по сей день. У ее военно-морского флота новые корабли, у итальянцев вообще хорошая техника, много административных нововведений, но самого-то солдата и командного состава нехватит и на рубль. Всем известно, что кончилась сталинградская каша — прорывом советских войск везде, где стояли итальянцы и румыны. Кроме того в Италии, как и во Франции, орудуют большие коммунистические партии, которые несомненно помогут советам.

Греция и Турция представляют из себя так называемую нижнюю часть пузы («ундербелли») Европы. Когда турки заняли северную часть острова Кипра, с дозволения американцев, греки, в знак протеста вышли из НАТО. Совсем недавно прилетел в Афины американский генерал управлять Грецию опять вступить в военный союз. Но хитрые греки тергаются. Конечно, вопрос не в их военных качествах, а в базах, стратегических установках в Средиземном море. В военном смысле три грека не стоят одного турка, и вражда между ними не только из-за Кипра, а вековая — исто-

рическая и религиозная. Турки вырезали православных греков самым безжалостным образом в течение нескольких столетий.

Турция и по сей день является членом НАТО, и при том — очень солидным. Это советчики отлично знают... и действуют соответственно. Террористические акты в Турции не прекращаются. В сауди-арабской газете на днях была опубликована большая карикатура в которой изображен Брежнев готовящийся зарезать индюка («Туркей» означает по английски и «турок» и «индюк»). Для НАТО стабильное положение в Турции необходимо до зарезу. Не будь Турции Советы могли бы свободно проходить через Босфор в Средиземное море.

Какие же причины заставляют СССР отложить движение советской военной машины на Запад? Казалось бы Запад прогнил, его дух разгромлен безбожием, развратом, материализмом, анархизмом, все ценности западной культуры вынесены на базар для распродажи богатым невеждам. Казалось бы стоит ударить — и все загремит. Но если, что загремит, то это в первую очередь Советский Союз. Мы уже отметили сомнительную лояльность советских «братьских армий».

Но есть куда более важная причина: вооружаемый американцами Китай. Подумаем: каково будет китайское поведе-

С благословения Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего АФАНАСИЯ Буэнос-Айресского и Аргентинско-Парагвайского, по почину

РЕДАКЦИИ «НАШЕЙ СТРАНЫ»,
РУССКИЙ ОБЩЕВОИНСКИЙ СОЮЗ
ОБЪЕДИНЕНИЕ КАДЕТ РОССИЙСКИХ КАДЕТСКИХ КОРПУСОВ
СОЮЗ СВ. БЛАГОВЕРНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО
ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

устраивают

торжественное траурное собрание

по поводу столетия, открывшего эру современного идеологического террора, убийства

ЦАРЯ - ОСВОБОДИТЕЛЯ АЛЕКСАНДРА ВТОРОГО

В воскресенье, 15-го марта 1981 г.

Начало в 17 часов.

Улица Буэнос Айрес 2655, Оливос.

ние во время советского наступления на Запад? Выставив дальневосточные заслоны (более 50 дивизий), Советы тем самым ослабляют свою наступательную мощь. Если в 43 году советская армия могла спокойно наступать и громить Германию, то в 80-х годах такого удобства не будет. А чем-то нужно сдерживать китайцев, а значит и отвлекать силы с европейского фронта. Возможно, что для этой цели и создается перевес во Вьетнаме, в Камбодже, в индийском океане, в Эфиопии, в Красном море, в Африке. В этом смысле Советы очень удачно используют историческую вражду между китайцами и вьетнамцами.

Кроме того более ста тысяч советских войск воюют сегодня с упорными афганцами и пока мало надежд на замирение. В Афганистане советская армия, не воевавшая уже более 35 лет получает боевую практику. Одновременно испробываются военные машины, способы снабжения и тактические упражнения. При этом льется русская кровь. С каждым убитым русским юношей в советской шинели мы теряем частицу нашей, и так уже изуродованной, русской нации. Но несомненно война в Афганистане отвлекает внимание советских маршалов от европейских возможностей и дает Западу время вооружиться.

Нельзя также упускать из виду поистине отвратительное экономическое положение населения в СССР. Недохват продуктов, отсутствие мяса, масла, самых элементарных вещей ширпотреба, очереди, неудачные урожаи зерновых культур, даже забастовки на заводах, (да, забастовки, не только поляки бастуют, русские тоже, но западная пресса об этом почти не пишет). Все это тоже имеет свое значение.

Забастовки и в Польше еще один фактор, замедляющий решение наступления. Совершенно ясно, что появление

свободных польских профсоюзов может отразиться на других странах варшавского пакта, включая и теперешний Советский Союз. А в таком случае лучше беречь дивизии для устранения местных угроз коммунистической системе.

И, конечно, самый важный фактор, это постоянное перевооружение армий НАТО и их постоянное усовершенствование. Наращивание военного потенциала НАТО происходит каждодневно. Правда постоянные вмешательства политиков, совершенно невежественных в военном деле весьма мешают нормальному росту вооружений.

Вопрос вооружения канадской армии является ярким примером того, как политики, эти дешевые, бесчестные проходимцы, играют с безопасностью страны и рискуют жизнями молодых солдат. Ибо канадская армия состоит из добровольцев, ее уровень обучения исключительно высок — гораздо выше американского, английского или немецкого. Канадский солдат стойкий и спокойный. Средний командный состав хорошо выучен и вообще вся армия, особенно пехота, такие полки как Принцесс Патриция, Вандус (французский 22-й) Роял Канадиан Регимент, находятся на вершине военного професионализма. Канадцы участвовали во многих миссиях Организации Объединенных Наций, батальоны полка Принцес Патриция сменяются на острове Кипре каждые 6 месяцев. На упражнениях с американскими пехотинцами в Аляске, канадцы всегда выходят первыми. Все унтер-офицеры постоянно проходят курсы усовершенствования, НО... из за политических игр в парламенте, и из-за природного отвращения премьер министра Канады Пьера Трюдо ко всему военному, армии отказывают в средствах. Выбор самолетов истребителей, длился так долго, что успели произойти смены правительства за это время.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

679. ПОЛЬША ДЛЯ МОСКВЫ ОПАСНЕЕ АФГАНИСТАНА. — ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВЫЗЫВАЕТ МЕШОЧНИЧЕСТВО. — ПРИЗЫВ К ОСВОБОЖДЕНИЮ АКАДЕМИКА САХАРОВА. — СУДЬБА Л. КОПЕЛЕВА И В. АКСЕНОВА

В Польше нарастает религиозное движение с созданием под руководством Леха Валензы свободных профсоюзов «Солидарность». Это беспокоит московское правительство больше неудач в Афганистане. Через Кабул Брежнев думал, опираясь на советские гарнизоны в поддержку своего ставленника Бадрака Кармала, выйти по суше в Индийский океан, где давно крейсируют советские военные эскадры. Это сорвалось, благодаря сопротивлению афганского народа. Зря торопились распевать советские танкисты:

Смелей вперед идите танки!
Вас ждут прелестные афганки!

Народ восстал и началась опасная и затянувшаяся уже на 14 месяцев партизанская война и много танков было уже подбито. Теперь стоящая армия не может справиться с партизанами, а афганки смело идут на террористические акты против советских танкистов.

Но для Москвы гораздо опаснее рост «Солидарности» в Польше. Там по почину Леха Валензы, который ездил в Рим за благословением своего земляка Папы Карла Войтилы, растет движение за свободно избранные набожными поляками профсоюзы, объединяемые в мощную рабочую организацию «Солидарность», куда уходят рабочие из созданных компартией официальных профсоюзов. Через месяц после их возникновения это движение перекинулось из портов и верфей на Балтийском море в промышленный район Силезии, а теперь перекидывается в деревню, где крестьяне создают свои профсоюзы «работников земли и леса». Советское правительство требует от лидера польской компартии Канья расправы с этим движением и для острастки посыпает на польскую границу свои танковые дивизии, которые передвигаются вдоль границы, но тщетно ждут приказа ее перейти, что могло бы принести советскому правительству больше хлопот, чем затянувшаяся неудачная война в Афганистане.

С каждым днем растут требования польских рабочих. Новинкой явилось требование «короткой рабочей недели». Рабочие «Солидарности» требуют праздновать еженедельно не только воскресенье, но и субботу. Правительство уже согласилось дать им две свободных субботы в месяц, но они стоят на своем и требуют еженедельного субботнего отдыха наравне с воскресным!

Это требование опасно тем, что может перекинуться в СССР, где даже партийные рабочие профкомы тоже захотят праздновать субботу, раз этого добьются рабочие в соседней коммунистической Польше. Наряду с СССР это требование может также перекинуться и в «народные демократии», сначала в Чехословакию, потом в Румынию и Болгарию, если там рабочие скажут: «чем мы хуже поляков?»

В стране растет продовольственный кризис. Даже пересмотренный и пониженный план заготовок не выполнен. Глупо оправдываясь, советская печать обвиняет Соединенные Штаты, которые в ответ на советское вторжение в Афганистан прекратили поставки химических удобрений для повышения урожайности советских полей. Вспомним, что при монархии Россия кормила своим урожаем Западную Европу и никаких

американских удобрений не получала. Вот что говорят опубликованные советским правительством данные Центрального Статистического Управления: сбор зернопродуктов вырос в 1980 г. против 1979 года на 3,6 % и составил 189,6 миллионов тонн, на 45 миллионов тонн ниже запланированного на 1980 г. На наступившую пятилетку нельзя больше рассчитывать на 240 миллионов тонн, запланированных на 1981 год, ни на дальнейшее повышение сбора зерна в следующие годы пятилетки 1980-1985 годов.

Не выполнен план по молоку, маслу и мясу, которые еще при покойном Хрущеве составляли его мечту: «перегнать США по производству молока, сливочного масла и мяса».

Также не выполнен план по огородничеству: отстает на 10-15 % план заготовки огурцов, картофеля, моркови, помидоров и пресловутой кукурузы, которой Хрущев обещал осчастливить население СССР. Недаром теперь острят:

Не хватает нам пшеницы.
Пусть нам даст их заграница!
Для Советского Союза
Отстает и кукуруза.

В промышленности был запланирован прирост против 1979 года на 4,6 %, но на деле прирост был лишь на 3,6 %. Также не достигнут запланированный на 4 % рост производительности труда и национального дохода. Не выполнен план по добыче нефтепродуктов, по углю, по производству стали, по цементу, по выпуску текстильных изделий. Особенно поражает невыполнение плана по производству стали, о котором пели еще при Сталине советские, подневольные в своей сатирической песне:

Живите сотню лет, товарищ Сталин!
А в ссылке подыхать придется мне!
Лишь бы росло производство стали
На душу населения в стране!

Но запланированного прироста производства стали не удалось достичь не только при Сталине, но и при его преемниках: Хрущеве и Брежневе!

Продовольственного кризиса в Москве не чувствуется: Продмаги и Гастронымы полны всеми предметами продовольствия, но в столице массами приезжают за покупками жители ближайших городов: в Туле, Калуге, Рязани, Калинине (б. Твери), Владимире, Рыбинске отпускают в определенные дни раньше из предприятий, с фабрик и заводов служащих и рабочих, чтобы они смогли съездить поездом или автобусом в столицу за продуктами, которых нет в этих городах: сахаром в кусках и пеком, сливочным маслом, мясными и овощными консервами и даже шоколадом или фруктовым вареньем.

Москвичи называют этих гостей «мешочниками» и жалуются, что создают «хвосты» перед магазинами, сообщая друзьям и сослуживцам: в какой магазин поехать, чтобы стать в очередь за желанным продуктом. По прежнему в ходу обычная еще при мне до последней мировой войны поговорка:

Мир ждет пятью словами:
Кто последний? Я за вами!

•
Оригинальное обращение послано из Москвы через иностранных журналистов

канадские танкисты упражнялись на немецких, одолженных Бундесвером, танках. Унизительно.

В заключение на параде 7-го ноября 1979 г. в Москве выступил «маршал» Устинов и заявил, что Советы вынуждены укреплять свою мощь ввиду агрессивных планов «американских империалистов». Иными словами: гонка вооружения будет продолжаться до тех пор, пока Советы двинутся на Запад, или наступит развал Варшавского пакта, или армия свергнет власть партии и освободив страну разрядит таким образом всю мировую обстановку.

Г. М. МОИСЕЕВ Самиздата. Полгода назад получил ко-

листой к 52 американцам, вернувшимся из Ирана после многомесячного плена в американском посольстве, где они подвергались всевозможным унижениям и издевательствам со стороны стороживших их иранских студентов, которые мне представляются скорее одетыми в штатские костюмы агентами иранской госбезопасности:

«Вы, которые испытали, что значит лишение свободы и привлекающие к себе по освобождении внимание и сочувствие всего цивилизованного мира, потребуйте от советского правительства освобождения сосланного в Горький академика Андрея Дмитриевича Сахарова, который лишен возможности связей с Академией Наук и сносится с западным миром через посредство жены, которая приезжает из Москвы его навещать».

Помню, как приезжавшая в Италию лечить свои глаза энергичная Елена Георгиевна Боннер-Сахарова говорила мне лично: «пишите о нас побольше и этим заставьте читающие Ваши статьи советские посольства и торговые представители облегчить участь находящихся на родине гонимых оппозиционеров».

Первым подписал обращение в защиту академика Сахарова известный писатель Георгий Владимиров, председатель непризнанного советским правительством международного Объединения «Интернациональной Амнистии», имеющего отделения во всех западных столицах с главным центром в Лондоне. Его местное правительство возглавляет вышедшая за итальянца русская эмигрантка из Лондона Лидия Георгиевна Москетти, с которой поддерживаю отношения и получаю литературу о всех лишенных свободы за свои политические убеждения заключенных, начиная от заключенных на нашей родине и кончая арестованными правительством генерала Пиночета чилийскими коммунистами.

Обращение Георгия Владимира подписали также находящиеся в Москве под наблюдением КГБ на свободе София Кастиратова, Иван Ковалев и Мария Подъяпольская.

Советское правительство выдумывает все новые способы отделяться от опасных для него писателей. Все помнят, как арестовали Солженицына, посадили на самолет и высадили в Германии. Другой способ — это заграничная командировка, во время которой их лишают советского гражданства, как это было при концертном турне в Риме виолончелиста Мстислава Леопольдовича Ростроповича и его супруги опальной примадонны Большого Театра Галины Викторовны Вишневской. Теперь этот же способ применен к двум видным политическим фигурам.

Большим влиянием в Москве продолжал пользоваться 68-летний Лев Копелев и его жена профессор американской литературы в Московском Университете Раиса Орлова. Они получили в конце прошлого года научную командировку в Западную Германию, а теперь еще до их возвращения были вызваны в советское посольство в Бонне, где посол Семенов их принял, чтобы сообщить, что они лишены советского гражданства и на родину не смогут возвратиться. Если в дальнейшем будет принято другое решение и они будут жить в Германии, то посол их вызовет и им об этом сообщит.

Дом Копелева в Москве был последнее время политическим «салоном», где собирались беспартийные интеллигенты. Раиса им подавала чай и они обсуждали политические вопросы. «Правда» напечатала статью, в которой называла квартиру Копелева «притоном идеологической диверсии», после чего ему предложено не собирать больше гостей. Он просил разрешить ему поездку с научной целью в Западную Германию на один год. Теперь и Лев и Раиса не смогут вернуться на родину, разделяя нашу судьбу.

Евгения Семеновна Гинзбург в своей книге «На крутом повороте» пишет, что, получив после исключения из партии вызов в здание КГБ на Черном Озере в родной Казани, не могла вырваться из объятий своего двухлетнего Васи, которого просила нянью от нее осторожно оторвать. Ей предстояло 18 лет тюрьмы, конлагеря на Колыме, и высылки в Хабаровскую область. Тем временем вырос у ее брата в Москве Вася, который стал врачом и... сотрудником



Несмотря на запрет, в прогрессивной монархии Испании, пятая годовщина кончины генералиссимуса Франко была отмечена во всех городах страны мирными демонстрациями. В одном лишь Мадриде число их участников превысило 100.000 человек, преимущественно молодых.

ТАСС — Телеграфное Агентство Советского Союза — объяснило поражение Картера, как естественное следствие его бойкота московской Олимпиады.

Такое объяснение было бы смешно, коль не было б столь глупо. Более правдоподобно сообщение собственного корреспондента «Нью-Йорк Таймс» из Москвы об унынии советских руководителей после провала на выборах большевизантизировавших сенаторов.

Распределение налоговых обложений в связи с предстоящим увеличением военных расходов США поручается для изучения и предложений ста двадцати советникам, в числе которых упомянут и Киссинджер. Таким образом, этот последний, пока, оправдал только одну стадионную возлагавшуюся на него надежду.

На Ямайке, под боком Кубы, после двадцатилетнего перерыва на остров возвращалась консервативная власть, возглавленная прежним руководителем Эдуардом Сега, окончившим с отличием Харвардский университет и несмотря на это оставшимся непримиримым антикоммунистом. От Кастро поздравительной телеграммы он не получил.

Комиссия по учету пищевых продуктов на Земле, при ООН, предупредила о предстоящем в наступившем году снижении зерновых ресурсов во всех странах. Исключение составляет рис, обещающий повышение. Все, кроме китайцев, хотят, чтобы и это предсказание ООН оказалось враньем.

В Англии среди безработных не последнее место занимают адвокаты. По статистике, в одном Лондоне их не меньше 2.000, но число желающих вступить в адвокатскую ассоциацию неуклонно растет и по определению председателя ассоциации Джонатана, «не поддается учету». Из этого видно, что рост крюкотворцев опередил рост английского крюкотворчества.

М. Ф. Галдикас — американская дарвинистка, в поисках дополнительных доказательств происхождения человека от обезьяны, воспитывала собственного ребенка вместе с детенышами орангутанга. Но на ее беду, среди последних оказался прирожденный убийца, хладнокровно, безо всяких оснований утопивший своего брата и тем доказавший противоположное, то есть, что не человек произошел от обезьяны, а наоборот, что обезьяна произошла от человека.

Ахтар Мухаммед Пактиавал — представитель Афганистана на конференции Юнеско, проведенной в Белграде, возмущенный изъятием афганского вопроса из резолюции, выступил с резким разоблачением советских вторжения и кровавых бесчинств в его стране. Незапланированное выступление было столь же резко осуждено устроителями, но не помешало афганцу получить право политического убежища в ФРГ, куда он благородно устремился, не дожидаясь дальнейших событий.

ФИЛИН

мандировку в Западную Германию для практики в немецких клиниках.

Теперь Аксенов наряду с Копелевым в тот же день лишен советского гражданства и больше не вернется домой. Он был не только известным в Москве врачом, но и автором кинофильмов, за которые был принят в Союз киноавторов и артистов, но в прошлом году исключен за критику советских порядков. Аксенову сейчас 47 лет и это позволяет надеяться, что он вернется на родину после падения проклятого советского режима.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Нерешительность, несостоительность — отличительные черты картеровского четырехлетия, его самый страшный грех. Ибо, как говорил Марк Твен: можно носить заряженный револьвер и можно его носить разряженным. Но нельзя носить револьвер не будучи уверенным заряжен ли он, или разряжен.

Новый год в Соединенных Штатах не начался первой зарей 81-го: еще правил Картер. Он начался лишь после 20 января, после даты сулящей новые, лучшие горизонты — во всяком случае так верило большинство американцев.

Оправдаются ли эти надежды — сомнительно. Риган въехал в Белый Дом на гребне общеамериканской консервативной волны. Американцы проголосовали не столько за него, сколько за его программу и против Картера. Однако задолго до 20 января, своими назначениями, Риган успел консерваторам изменить.

Как правило, занимает место секретаря Государственного Департамента США представленник крупных международных интересов. Таковым, разумеется, не является протеже Киссингера Хейг. Но самто Киссингер таким именно является и посему не трудно разглядеть за спиной четырехзвездного генерала отвратительную мину зловещего «доктора К.» — настоящего хозяина положения.

Генри Киссингер представляет собой классический пример закулисной власти, типичной для многих демократий. Никто за него не голосовал, никакое официальное место он не занимает и все же нет сомнений, что его роль в развитии страны США на международной арене будет ключевой. Миссия Киссингера на Среднем Востоке — лишнее тому доказательство.

«...И всякий народ, носящий в себе залог сил, полный творящих способностей души, своей яркой особенности и других даров Бога, своеобразно отличился каждый своим собственным словом, которым, выражая какой ни есть предмет, отражает в выражении его часть собственного своего характера. Сердцеведением и мудрым познанием жизни отзовется слово британца; легким щеголем блеснет и разлетится недолговечное слово француза; затейливо придумает свое не всякому доступное, умнохудожественное слово немец; но нет слова, которое было бы так замашисто, бойко, так вырвалось бы из-под самого сердца, так бы кипело и животрепетало, как мет-

ко сказанное русское слово» (Н. В. Гоголь).

В 1980 году террористы убили в Италии 115 человек. Это был один из самых кровавых годов послевоенной истории этой страны.

Нестабильность ее политической системы, ветхость ее уголовного законодательства, беспаланность ее полиции обуславливают капитуляцию итальянской нации перед жестоким внутренним врагом — Красными Бригадами. Государство XX века, Италия должно, вооруженное плащом, сражаться с агрессором, строчащим из пулемета.

Италия имеет удовольствие знакомиться с гидой терроризма, в полной ее версии. И судя по последним событиям (убийство генерала Кальвалиджи, афера судьи Д'Урсо) нет на горизонте Геркулеса могущего отрубить ее семеро голов.

Однако, по крайней мере, надо было бы определить какую роль играет пресса по отношению к деятельности террористов. Потому что не подлежит сомнению одно: не имей он эха в газетах, радио, телевидении шантаж террористов потерпел бы преследуемый ими отзвук и тогда уж сообщения красных разбойников не могли бы наводить страх на общество.

Итальянская демократия могла бы получиться у аргентинской автократии тому, как справляться с марксистскими головорезами, но дело конечно не в этом. Дело определил более полувека назад последний главнокомандующий Русской Армии генерал П. Н. Врангель: «Пока в России не установится настоящая государственная власть, которая будет основана на освященных вековыми исканиями человеческой мысли началах законности, обеспеченности личных и имущественных прав, на началах уважения к международным обязательствам, в Европе никогда не наступит ни мира, ни улучшения экономических условий...»

«Пьяная, вздорная и, главным образом, слепая женщина». Так Сервантес определял богиню Фортуну.

24-го марта с. г. исполняется 180 лет со дня убийства представителями нашей высшей аристократии императора Павла Первого. Цареубийства не менее подлого, чем другое, имевшее место ровно 100 лет спустя.

«А между тем какую симпатию будят в нас личность Павла в детские годы! Он рос под руководством умного Никити Ивановича Панина. Ни Панин, ни По-

Из редакционной почты

РЕЛИГИОЗО-БОКСЕРСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Года два тому назад, в Австралии побывал чемпион мира по боксу Мухамед Али. На пресс-конференции, малоквалифицированные репортеры, по обыкновению, перебивали его глупейшими вопросами, пока не обозлили. Гость их так цукнул, что подвергся бойкоту всей «медиа», похоже, на все времена. Но вот, неожиданно, в программе ТиВи обещана часовая беседа английского интервьюера со знаменитостью, казалось бы, преданной забвению. Сменили гнев на милость? Ларчик раскрылся во второй половине беседы, если такую встречу вообще можно назвать беседой. Прежде всего, озадачивала давность ее — 1974 год. Небольшая, но солидная лондонская аудитория, при появлении Али, встретила его тепло, а провожала холодно. Пока тот дурачился, вскакивал с кресла и в лицах изображал своих соперников, было весело и публика часто хлопала; боксеру нельзя отказывать в актерском даровании и даже остроумии. Но после того как, без умолку болтавший чемпион перешел на религиозно-философские темы, настроение в зале упало. Неожиданно для всех, шутник и весельчик превратился в озлобленного расиста, оскорбительно ненавидящего белых, крикливого фанатика Ислама, наподобие персидской черни. Безусловная справедливость многих его обличий тускнела от вспышек ослепительной нетерпимости и угнетающей невоспитанности, плохо прикрытой личиной *enfant terrible*. Поток грубых обвинений и угроз по адресу расы, к которой принадлежали, в большинстве своем, присутствовавшие, произвел на них ошеломляющее и отталкивающее впечатление. Интервьюер Паркинсон пытался возражать и если нельзя сказать, что он выиграл спор, то только потому, что оппонент не давал ему рот открыть. Зато, можно считать, что сам боксер проиграл, «по очкам», что ли. На ринге он честнее, а тут поминутно применял запрещенные приемы. И теперь понятно, почему здешняя «медиа», и зачем, показала хронику шестилетней давности; хроника не потеряла способности нокаутировать, если не самого Али, то его поклонников.



Виктор Яковлевич Робсман

Каждое дыханье на Земле со дня рождения приговаривается к смерти; само рождение — смертный приговор. Каждый смертный это знает. И каждый день рождения празднует, а смерть оплакивает. А ведь, смерть, и только она, освобождает от гнета неизбежности.

Почему же против смерти бунтуют живые, осиротевшие? Почему трудно примириться и хочется проснуться?

Верующие меньше страдают от противоречий, мудро подчиняясь воле Божией; не верующие в воскресение Христа, в большинстве, боятся смерти, как Толстой, которого от страха перед неотвратимостью конца не спасала никакая философия.

В противоположность ему, Виктор Робсман верил глубоко и серьезно в жизнь вечную и одним этим себя обессмертил. И был, если так можно выражаться, органическим христианином. Его мироощущение хорошо подтверждалось убеждением Тертуллиана в том, что «человеческая душа — христианка».

Но в то же время, никто из читателей не посмел бы назвать Робсмана оптимистом. Он всю сознательную жизнь страдал за человеческое несовершенство, а вступив на ухабистый путь писателя, в особенности. И от читателей 'своей особой, тонкой, иронической и тихой тоски не скрывал.

Его книги и очерки печатались охотно, потому что расходились без остатка и переиздавались. Они читались с одинаковым чувством признательности к преданности автора лучшим традициям русской словесности, за которую особенно страдал душой покойный в последние годы, видя какому компраческому подвергается она от часто, и не русских рук, со стороны пиратов, вынесенных с нашей родины на гребне «третьей волны» к эмигрантским берегам.

Измученный лишениями, потерями, переживаниями и скитаниями, писатель умер безвременно и неожиданно, перед самым Рождеством в Вашингтонской больнице по многолетнему недосмотру футболистов, называющих себя современными врачами.

Русская беллетристика потеряла заграницей одного из последних значительных идеалистов-романтиков, большого поэта в прозе; вдова и дети примерного семьянина; друзья и знакомые — чуткого, обязательного и умного благожелателя.

Трудно, если возможно, поверить его уходу...

А. МАКРИДИ

рошин (один из младших наставников Павла) и решительно никто не замечал в мальчике ненормальных психических черт или несимпатичных сторон характера. Наоборот, читая дневник Порошина, мы видим перед собой Павла живым способным мальчиком, интересующимся серьезными для его возраста вещами. Он охотно занимался с Порошиным математикой и любил читать... За столом шел обыкновенно интересный и серьезный для лет Павла разговор с Паниным...

(С. Ф. Платонов).

Суд над «бандой четырех», обнажил ответственность Мао Тзе Дуна за преступления «культурной революции», да настолько, что уже в красном Китае начинают говорить о «банде пяти», или — кто поосторожнее — показывать пять пальцев при упоминании «банды четырех». Пока это привело к падению премьера Хуа Куо Фенга, но не исключено, что в любой момент всплынут на поверхность доказательства правоты А. И. Солженицына давно заявившего, что наподобие советского, в красном Китае тоже существует «архипелаг ГУЛаг».

Это еще никак не означает либерализации пекинского режима. Наоборот, на днях усилились антирелигиозные гонения. Парадоксальным образом, сегодняшний красный Китай это — безбожный монастырь. А нищете — конца края не видно.

Если верить сообщению журнала «Л'Экспресс», лидера польских свободных профсоюзов в Польше уже называют «королем Валензой Первым».

Поляки шутят, что в доказательство братских чувств, Брежнев решил послать в Польшу к Новому году 500.000 бутылок шампанского — и по одному официальному на каждую.

Да вот, отложил.

П. САВЕЛЬЕВ

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ

НОМЕР НЕ ПРОШЕЛ

Премьер Тасмании Лоу огласил намерение своего штатного социалистического правительства построить морской док в столице Тасмании Хобарт специально для технического обслуживания и даже капитального ремонта советских рыболовных судов. Но встретил решительное возражение военного министерства Австралии. В своем выступлении, его представитель Эванс сообщил, что СССР построил самый большой в мире рыболовецкий флот, в котором одних только судов свыше 100 тонн водоизмещением более 3.800, что противоречит установленным международным нормам. «Торговые отношения с СССР не должны содержать какую-либо форму военной помощи, а все советские суда оснащены по-военному и служат, прежде всего, целям разведки», — указал докладчик и добавил: «Если бы Австралия попросила советские власти чинить и ремонтировать наши суда во Владивостоке, они сочли бы нас сумасшедшими». Кроме того, Эванс считает, что за такую услугу советским, Австралии пришлось бы краснеть перед соседними странами, было бы стыдно и перед австралийцами.

«Ньюс Уикли»

ПОДЗЕМНЫЕ ГОРОДА

В японском городе Осака в 1957 г. выстроен первый подземный торговый центр. Второй, такой же величины, построен в Токио. Многих поражает то, что быстрому росту этого центра способствовал коммерческий успех; публика с большим удовольствием посещает подземные магазины, чем наземные. К настоящему времени, подземный торговый центр занимает 130.000 квадратных метров. Следуя почину Осаки и Токио, стали строить такие же подземные торговые ряды и другие города Японии. Теперь их насчитываются больше двадцати. Преимущества их в сокращении наземного пешеходного движения и несчастных случаев, а также в более спокойной и тихой обстановке и чистом воздухе, нагнетающемся через особые фильтры с регулирующейся температурой.

Японский журнал
«Тихоокеанский друг»

Розыски

Ирина Бахвалова разыскивает свою двоюродную сестру Тамару Дерезу, проживающую в Мельбурне (Австралия).

Лиц, что-либо знающих о ней просят сообщить по адресу:

IRENE DI MAIO
Pça. Dr. Silas Botelho, 40.
01253. São Paulo. S.P. Brasil

М. ПЕТРОВИЧ

О праздновании Покрова на Руси

Неоднократно я обращал внимание на то, что празднование Покрова Пресвятой Богородицы в России всеми нашими духовными отцами объясняется, как воспоминание события, происшедшего во Влахернском Храме в Константино-поле около половины десятого века. Там св. Андрею Юродивому и его ученику Елифанию явилась Божия Матерь в сопровождении Иоанна Предтечи, Иоанна Богослова и сонма святых в белоснежных одеждах. Богородица долго молилась и простерла над молящимися в храме православными греками Свой Пречистый Покров, спасший их от нашествия язычников.

Мне казалось, что я читал где-то иное объяснение распространения этого праздника на Руси, но где — не помнил и стал искать его. В книге «Сказания о земной жизни Пресвятые Богородицы» и в некоторых других я нашел описания многих случаев заступничества и участия Богородицы в судьбах Константино-поля, в судьбах Афона, в судьбах России, но так и не нашел того, что искал. И вот, как водится, неожиданно в своем довольно беспорядочном архиве, я обнаружил выписку из речи митрополита Антония, произнесенной им в Москве в день Покрова Пресвятой Богородицы 1-го октября (ст. ст.) 1909 года. Вот она:

«Не всем вам, вероятно, известно, что сегодняшний праздник Покрова Пресвятой Богородицы стал великим праздником не издревле, а со времени того события, в память которого создан Покровский храм (храм Василия Блаженного), то есть со времени взятия татарской Казани царем Иваном Грозным. Событие это было велико потому именно, что с него началось постепенное одоление христианства над исламом, уже поработившим Церкви Восточные и все еще не

уступавшим до того дня Московскому Царству. Разорив теперь гнездо осиного татарского богоуборного племени, наши предки поняли, что этим событием со всей уже ясностью определилось величие призвание русской земли объединить постепенно у подножия Христова все восточные народности, все восточные культуры под водительством Белого Царя. Немедленно отправились в Казань в сопровождении церковных святынь великие подвижники благочестия Гурий, Варсонофий и Герман, устроили там церкви и монастыри и светом своего вдохновенного учения и ангельской святыни привлекали к святому крещению толпы за толпами различных инородцев. Русские поняли, что теперь уже не отдельными ручейками, а широкой волной будет вливаться в церковное море жизнь и вера племен Заволжья и Сибири и будет беспрепятственно продолжаться дело св. Стефана Пермского и подобных ему Богопроповедников первых веков.

И вот наши предки решили, с одной стороны, отклонить от себя всякую тень превозношения славною победою и завоеванием, но все это приписать Божественному Промышлению, а с другой стороны запечатлеть свое светлое упование на то, что Москва, готовившаяся тогда провозгласить себя третьим и последним Римом, должна стать средоточием грядущего всемирного и свободного единения людей в прославлении Божественного Искупителя. Свое решение Царь и народ выполнили построением благолепного собора на Красной площади, справедливо признаваемого восьмым чудом на свете. Благоговейное вдохновение русских мастеров превзошло все ожидания и изумляет зрителей. Пред нами стоит церковное здание, которого части представляют собою полное разнообразие от земли до верхних крестов,

И СМЕХ И ГРЕХ...

— Как люди живут после Хрущева
— По брежнему, в хрущобах.

но в целом составляют дивное единство — единый стройный венок — венец Христа Славы, провозсиявшей в победе русских над агарянами. Множество куполов возглавляют ту церковь: есть там купол мавританский, есть индийский, есть очертания византийские, есть и китайские, а посредине высится над всеми ними купол русский, объединяющий все здание.

Ясен замысел этой гениальной постройки: Святая Русь должна объединить все восточные народы и быть их водителем к небу. Замысел этот есть осознанная нашими предками задача, данная Богом нашему народу; она стала надолго руководящим началом их государственного управления и внутреннего и внешнего: царствование последних Рюриковичей и первых Романовых ознаменовалось благодатным просвещением магометан и язычников Севера и Востока, поддержкой древних христиан Востока и Юга и защитой русских христиан Запада, угнетенных еретиками. Расширялась и крепла она вширь, как орлиные крылья; все ярче блестал в глазах сынов ее крест родной главы у Василия Блаженного, трепетали ее нечестивые враги на Юге и Западе; поднимались к ней умоляющие руки подъяремных христиан: греков, сербов и арабов; Москва видела в разное время в своих стенах всех четырех восточных патриархов и на многих языках слушала литургию в своих храмах...

По словам митрополита Антония, следовательно, Покров Пресвятой Богородицы стал великим праздником на Руси с момента покорения Казани и постройки храма Василия Блаженного, который

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,40 немецких марок; Италия — 650 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 3,30 франков; Чили — 30 пэсо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 2000 пэсо; Франция — 3 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Моней Ордер просьба посыпать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1613 на 3-й странице, в первом абзаце надо читать: «Еще 133 года тому назад Карл Маркс...»

тогда называли Покровским Храмом, что на Рву. Он был построен в период 1555-1560 годы зодчими Бармой и Постником.

Интересно, что кажется только на Руси так глубоко почитается Покров Пресвятой Богородицы, в честь которого было построено множество храмов. И мы, Зарубежная Русь, тоже создали много Покровских храмов на чужбине, прибегая к заступничеству Божией Матери. А вот греками, которые, казалось бы должны были более других народов сохранить благодарную память о Покрове Пресвятой Богородицы, этот праздник даже не отмечается.

М. ПЕТРОВИЧ

шней силой, чем теперь, и в несравненно более резких «формах» национальных особенностей».

Иначе «...долго ли продержится... сила и независимость (государственного положения) без своеобразия культурного характера?»

«Русским в наше время надо... стремиться со страстью к самобытности духовной, умственной и бытовой...»

Тогда и остальные славяне пойдут со временем по нашим стопам».

Идеал Леонтьева для России: «православно-культурный русизм».

«Идея православно-культурного русизма действительно оригинальна, высоката, строга и государственна».

Опять цитаты из Данилевского:

«Россия — глава мира возникающего. Россия не просто европейское государство, она целый особый мир...»

«Да, это так, — пишет Леонтьев. — И только не понимающий истории человек может не согласиться с этим».

Но Россия до 18 века была иной, чем теперь в 19-ом. «Тогда важным казались права веры, права религии, права Бога; права того, что В. Соловьев так удачно зовет Боговластием. В 19 веке прежде всего важными представляются права человека, права народной толпы, права народовластия. Это различия».

Проблемы России рассматриваются Леонтьевым в связи с мировой эгалитарной революцией.

«Романо-германские государства могут сливаться со временем в одну... федеративную («серая, бездушная федеральная мерзость!») республику... Мы,

русские, должны страшиться, чтобы и нас история не увлекла на этот антикультурный и отвратительный путь...»

«Задача России отклониться, по возможности, от того пути, который ведет к размножению средних людей и к господству их; сохранить, а если можно, то и создать наиболее разнообразные пути для развития чековеческого... Одно из главных условий этого разнообразия есть обособление национального типа (при этом крепкое государство само собою разумеется), другое условие, необходимое для внутреннего разнообразия этой национальной жизни, для ее содержательности, есть существование сословных типовых, своеобразных бытом и духом провинций и окраин, и даже создание новых религий, ересей (что рационально-нравственных как молокане и штундисты, а мистических, как скопцы, хлысты, мормоны и т. д.). Живое сердечное понимание «единства» стало доступно мне единовременно с принятием личной веры, обладанием которой я обязан афонским духовникам. Я почти вдруг постиг, что то рациональное разнообразие развития, которое я находил столь прекрасным и полезным в земной жизни нашей, не может долго держаться без формирующего, сдерживающего, ограничительного мистического единства: ибо при ослаблении стеснительного единства произойдет скоро то самое ассимиляционное смешение, которое я зову эгалитарным прогрессом или всемирной революцией».

«ВЕЧЕ» № 4

(Продолжение следует)

Семья дипломатов в Южной Африке ищет русскую гувернантку. Условия: знать немного английский, меньше 55-ти лет, опыт. Жалование равное

350 ам. долларов. На полном содержании. Оплаченный проезд.

Olga Novitzky Emilio Castro 549. 1834 Temperley. Prov. Bs. As.

Телефон: 244-9666.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНСТИТУТОК

устраивает 10-го мая 1981 г.

ПАСХАЛЬНЫЙ ОБЕД

и просит другие организации не занимать этот день.

ЦЕНЫ ОБЪЯВЛЕНЬЙ

2 ам. дол. за 1 см. в одну колонку
— любое объявление
1 ам. дол. за 1 см. в одну колонку
— траурное объявление

Эти цены действительны для всех стран мира, включая Аргентину

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ "ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ"

в зале Общины Св. Саввы Сербского (Перу 1656, Буэнос Айрес)

в воскресенье 1-го марта 1981 года в 17 часов

устраивает

Масленицу

БЛИНЫ — БУФЕТ — ПРОГРАММА

Доход поступит в помощь нуждающимся соотечественникам к Св. Пасхе.

Столики заказывать по следующим телефонам: М. П. Ракитин — 299-0100, О. К. Ракитина — 761-4428, К. К. Иванова — 27-6797, Б. Г. Ястржембский — 774-3584.